

АЛЕКСАНДРА ЮРГАЛОВА: «ЖИТЬ – ИНТЕРЕСНО!»

Беседовал Олег СЮСЮРА
Фото Александра МАЗАЕВА и студентов МТКС

Мурманский технологический колледж сервиса отпраздновал в октябре свой полувековой юбилей. За это время из его классов и мастерских вышло более 12 000 выпускников. Сейчас здесь реализуется 14 специальностей среднего специального образования и более двух десятков программ дополнительного образования. 4 программы подготовки входят в ТОП-50 профессий и специальностей России.

Об истории и сегодняшнем дне авторитетного учебного заведения рассказала «Мурманской миле» его директор Александра Сергеевна Юргалова.



В 1966 году в старой «деревяшке» в Водопроводном переулке Мурманска открылось ГПТУ№13, готовившее мастеров швейного дела для службы быта города и области. А через 10 лет училище, обучавшее всего две сотни студентов, переехало в новый комплекс зданий, где и располагается до сих пор. Пройдя череду реорганизаций – ГПТУ, ПТУ, ТУ, мы были одно время даже в ранге ВПУ – высшего профессионального училища. Тогда, в первой половине 90-х, закончив два курса обучения, его студенты имели право поступить сразу на третий курс вуза. Затем – новая реорганизация – в профессиональный лицей, и, наконец, колледж.

Через все эти метаморфозы коллектив учебного заведения пронес главное – стремление быть лучшими, быть первыми. И в 2006 году, надолго опередив грядущие тенденции, колледж первым из заведений начального профобразования региона перешел на уровень среднего образования. Это было непросто, поскольку было связано с необходимостью изменения менталитета и педагогов, и населения, а также завоевания авторитета в новом образовательном сегменте. И нам это удалось. Достаточно сказать, что сейчас конкурс при поступлении в наш колледж – более двух человек на место! А всего у нас 840 студентов, из которых 670 обучаются на бюджетной основе. Заочников в этом году стало больше – более 60.

Сегодня мы являемся ресурсным центром для учебных заведений, выпускающих специалистов сферы бытового обслуживания. Сфера швейного производства, дизайна одежды осталась для нас приоритетной, но, реагируя на потребности экономики, мы обратили внимание и



ВЫСТАВКА «РАЗМЫШЛЕНИЯ...»

30 сентября в Доме ремесел Мурманского областного художественного музея состоялось открытие выставки творческих работ студентов и преподавателей Мурманского технологического колледжа сервиса «Размышления...».

В экспозиции были представлены живопись, графика, батик, фотография, костюм, предметы декоративно-прикладного искусства. Выставка отображает размышления студентов колледжа о прошлом, настоящем и будущем северного края, первых шагах в искусстве. Она посвящена 100-летию Мурманска и приурочена к 50-летию образовательного учреждения.





на парикмахерское искусство, и на сервис в общественном питании, и на такие новые, но востребованные профили, как реклама и туризм, расширив, таким образом, спектр возможностей для обучения молодых северян. Для реализации этих направлений подготовки создана солидная и современная ресурсная база – компьютеры, специализированные классы и мастерские, несколько швейных цехов, новейшее оборудование - от плоттеров для раскроя ткани и паровоздушных манекенов и прессов до кофемашин.

Всего у нас более трех десятков специализированных кабинетов. И два из них – парикмахерские мастерские – отвечают всем требованиям, предъявляемым к соревнованиям в системе WorldSkills Russia. Технологический колледж сервиса располагает богатой библиотекой, спортзалом, столовой и общежитием на 150 мест, сейчас полностью занятых.

А что происходит, когда звенит звонок? У нас масса всего, что может организовать интересный и небесполезный досуг студентов. Наша цель – сделать их жизнь в наших стенах максимально насыщенной. Целям профессионального становления молодых служит их участие в конкурсах профессионального мастерства самого высокого уровня: «Намоднение», «Экзерсис», «ArcticStyle», «ArcticSkills», «Невские берега». Всероссийские олимпиады – также неременный способ самореализации наших ребят. Добавьте сюда и многочисленные студенческие объединения по интересам, и вы поймете, почему те, кто не упускает такие возможности для саморазвития, уверены: «Жить – интересно»!

Конечно, по-настоящему наши выпускники смогут ре-

ализоваться лишь, выйдя в большую жизнь. По данным нашей службы содействия трудоустройству выпускников, по окончании колледжа до 80% бывших студентов обретают работу, и каждый второй начинает трудовую жизнь, работая по своей специальности. Этому способствует сотрудничество с нашими социальными партнерами – работодателями. А они не только принимают студентов на практику, но и участвуют в разработке программ обучения, критериев оценки знаний и умений, и даже являются членами экзаменационных комиссий. Среди самых эффективных и верных партнеров я бы назвала Северную торгово-промышленную палату, Союз промышленников и предпринимателей, отели «Азимут», «Моряк» и «Парк-Инн Полярные Зори», ТДЦ «Меридиан», Сбербанк и Связьбанк. Отдельная благодарность нашему давнему другу – Мурманскому областному художественному музею.

За качественную подготовку наши выпускники благодарны почти шестидесяти педагогам колледжа, среди которых много и бывших выпускников нашего учебного заведения. Кстати, и я к ним отношусь. Сочетание творчества молодых преподавателей с опытом ветеранов дает впечатляющий результат. Среди любимых студентами учителей – Надежда Викторовна Трунова и Ольга Вячеславовна Биричевская, работающие у нас более сорока лет, и Любовь Федоровна Шпакова, чей стаж – 48 лет. Это достойные примеры служения и любви к людям.

Мурманский технологический колледж сервиса вступает во вторую половину своего столетия с полной уверенностью в том, что все, что мы наметили, обязательно осуществится!

